



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

НЕТ СРОКА ДАВНОСТИ У ПАМЯТИ



Под руководством Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина состоялось заседание штаба по координации поисковой и архивной работы, на котором были подведены итоги 2022 года и обозначены задачи на текущий период.

«В современных условиях, когда идейные последователи нацистов, используя символику вермахта и войск СС, творят свои злодеяния против мирного населения на территориях Донбасса, Запорожской и Херсонской областей России, эта работа становится особенно актуальной», – подчеркнул А. И. Бастрыкин.

Он также напомнил собравшимся, что в 2022 году на основании собранных Следственным комитетом документов судами Орловской, Ростовской, Брянской, Ленинградской областей, Республики Крым, Краснодарского края, установлены исторические факты геноцида населения указанных регионов в годы немецко-фашистской оккупации. Также Санкт-Петербургский городской суд признал геноцидом блокаду Ленинграда.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Глава СК России провел параллель с сегодняшними событиями, когда Россия в рамках специальной военной операции вновь отстаивает свое право на независимость и защищает мирных граждан от преступного киевского режима. Было подчеркнуто, что в новых регионах уже образованы следственные управления, привлечена большая группа следователей, криминалистов и экспертов Следственного комитета. «Наша святая обязанность – защищать доброе имя живых и павших воинов-освободителей, мирных жителей, жертв нацистов. Мы сделаем все, чтобы ни одно преступление не осталось безнаказанным», – отметил А. И. Бастрыкин.

О своем опыте в области расследования уголовных дел о геноциде в годы Великой Отечественной войны рассказали участвовавшие в мероприятии представители Генеральной прокуратуры и Следственного комитета Республики Беларусь. В 1941–1945 годах каждый четвертый житель республики погиб: на фронте, в партизанском отряде или в родной деревне от рук оккупантов. «По итогам первого этапа работы группы на основании представленных нами материалов установлено дополнительно 30 населенных пунктов, разделивших трагическую судьбу белорусской деревни Хатыни», – рассказал начальник управления Генеральной прокуратуры Республики Беларусь по надзору за расследованием особо важных уголовных дел Валерий Толкачев.

Особое внимание участники совещания уделили вопросу вовлечения в патриотическую и поисковую работу молодежи.

Кадеты и студенты Следственного комитета России регулярно участвуют в Вахтах памяти, вместе с наставниками, педагогами и следователями ведут архивную работу по поиску родственников погибших героев, шефствуют над ветеранами, благоустраивают территории памятников и мемориальных мест времен Великой Отечественной войны, в том числе тех, которые только создаются.

«Продолжение таких поисковых и следственных мероприятий необходимо в том числе и для локализации мест захоронения, и придания особого статуса данным территориям. Как например в Брянске. Сейчас этот вопрос особенно актуален с точки зрения создания мемориального комплекса “ДУЛАГ-142”», – отметила заместитель начальника департамента Управления Президента Российской Федерации по общественным проектам Елена Малышева.

Вместе со Следственным комитетом в архивной и поисковой работе участвуют также творческие союзы. По ее результатам написаны десятки статей и книг, сняты фильмы. И они тоже со временем станут подлинными историческими документами. «То кино, которое мы делаем, – это документальный черновик истории, который имеет еще и субстантивную большую процессуальную часть. Поскольку он может служить доказательной базой. Ведь впервые документальный экран в качестве доказательной базы был использован в ходе Нюрнбергского процесса», – сказал заместитель директора Института государства и права РАН, публицист, киносценарист Александр Звягинцев.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

За активное участие в деятельности штаба и за содействие в работе по установлению фактов преступлений нацистов в годы Великой Отечественной войны А. И. Бастрыкин вручил ряду присутствующих ведомственные награды.

В завершение заседания поручено подготовить план работы штаба на 2023 год.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

Изображения



07 Марта 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-4-106-28-fevralya-2023/item/1771730>